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Las Provincias                20-09-2008

Valencia

Una treintena de calles con velocidad limitada a 30 km/h unirán todos los carriles bici 

Los integrantes de Valencia en Bici propusieron al Ayuntamiento el plan, que estará totalmente en marcha a finales del próximo año 

20.09.08 - 

C. FERNÁNDEZ

| VALENCIA

Los ciclistas consideran Valencia como única en Europa por sus indiscutibles geografía y temperatura para poder circular en bicicleta. Estas bondades la convierten en la mejor por delante de las ciudades nórdicas volcadas con este medio de transporte.


El Ayuntamiento de Valencia pretende sacar partido a este potencial y la alcaldesa Rita Barberá anunció ayer un ambicioso plan de itinerarios para ciclistas del que ya se dieron unas pinceladas esta misma semana. "Queremos crear una tela de araña para que los ciclistas puedan circular desde un punto a otro de la ciudad en bicicleta", apuntó la alcaldesa Rita Barberá.

La ambición municipal es habilitar una treintena de ciclocalles donde la bicicleta tendrá preferencia sobre el coche. En estas vías la velocidad máxima será de 30 kilómetros por hora y estarán ubicadas en calles de una sola dirección y de un solo carril sin posibilidad de adelantamientos. "Con esta red pretendemos conectar los tramos de carril bici y favorecer a todos los usuarios. Además, vamos a construir nuevos tramos de 17 kilómetros de extensión", añadió el concejal de Tráfico, Alfonso Novo, quien explicó la actuación junto a un panel donde estaba diseñada toda la red.

Estos nuevos carriles se distribuirán por toda la ciudad y una de las zonas donde más se habilitarán será por el Grao y por la ronda norte. "En definitiva, serán tramos secundarios y los conductores podrán circular por ellos o bien por vías alternativas si prefieren alcanzar más velocidad", explicó la alcaldesa Barberá.

Las entidades ciclistas de Valencia en Bici se entrevistaron la pasada primavera con el concejal de Tráfico, Alfonso Novo, para intentar convencerlo de la necesidad de que Valencia fuera totalmente accesible a la bici. Ayer su petición se hacía realidad. "Nosotros les presentamos un estudio con los itinerarios que pensábamos que serían los adecuados, pero el concejal nos dijo que le parecía muy interesante, pero que debíamos esperar porque era una cuestión lenta. Ahora parece que ya sí se va hacer y nos alegramos", añadió Antonio Llopis portavoz de Valencia en Bici.

El plan, que alcanza los tres millones de euros, lo calificó Barberá de "un proyecto bonito, ambicioso, práctico y de futuro y de un avance importante para mejorar la movilidad. Además, contribuir a una mejor conexión entre barrios". 

Barberá explicó que el concejal de Tráfico estaba trabajando "desde hacía mucho tiempo en esta iniciativa y que ahora ya está cerrada para comenzar a aplicarla". 

El Ayuntamiento calcula que a finales del año que viene estarán en funcionamiento todas las ciclocalles y los ciclistas podrán circular de un extremo a otro de la ciudad sin peligro de ser atropellados por la vorágine del tráfico diario.

Barberá aseguró que su equipo de gobierno apuesta por este medio de transporte y por la reducción de la contaminación. "Porque cuando llegué a la alcaldía en 1991 sólo había en la ciudad 10 kilómetros de carril bici, además de destacar que de los 80 existentes en la actualidad 15 se hicieron en el último mandato". 


130 kilómetros de red 
Actualmente Valencia es la ciudad que más número de kilómetros de carril bici tiene y con este nuevo proyecto contará con 130 kilómetros en cada dirección para el uso de la bicicleta.

Una de las exigencias que solicitaron los miembros de Valencia en Bici era que en estas ciclocalles se dejara bien claro que la preferencia la tenían los ciclistas. "Porque si no nos encontraríamos con las habituales situaciones de los nerviosos conductores que te están pitando para adelantarte", aseguró Fernando Mafe, del colectivo Valencia en Bici.

El Ayuntamiento ha decidido poner en marcha estos nuevos sistemas de calles porque en la próxima primavera empezará a funcionar un sistema de alquiler de 2.500 bicicletas podrán desplazarse por 150 puntos. 

Esta iniciativa se debía haber puesto en marcha el verano, pero el concurso aún no ha salido y los procesos administrativos se han retrasado más de lo previsto. 

Actualmente sólo San Sebastián cuenta con esta red de ciclocalles y en los paises nórdicos, donde la sociedad está más concienciada con el uso de la bicicleta, circulan por las calles sin peligro alguno. Es más, en ciudades como Amsterdam el ruido del motor de un coche llega a molestar y todos los ciudadanos, tanto ejecutivos como madres con sus bebés, se trasladan en bicicleta. Es otro concepto de vida del que Valencia pretende contagiarse.

Los colectivos usuarios de bicicleta estaban contentos con la propuesta, aunque todavía se sienten escépticos y aseguran que se lo creerán cuando lo vean con sus propios ojos. "En estas fechas y con motivo de la movilidad siempre anuncian muchos proyectos, pero no se ejecutan. Todavía estamos esperando a que se ponga en marcha el sistema de alquiler de bicicletas". 

El uso de este transporte ecológico permitirá que no se emitan en la ciudad 6.200 toneladas de CO2 anuales y se respire un aire menos contaminado.

Artículos

Amunt, señor Novo
20.09.2008 - ANTONIO LLÓPEZ MORENO

Quisiera felicitarle, señor Novo, porque, según la portada de este mismo periódico del 18 de 
septiembre, usted ha tenido por fin la valentía de democratizar el espacio dedicado a la movilidad de esta ciudad. Y digo valentía porque estoy seguro de que en su fuero interno, como en el de la mayoría de la clase política, piensa que comenzar a beneficiar a otros medios de transporte diferentes al coche particular no es una medida popular. Pero se equivoca, hay más gente de la que ustedes se imaginan que es conductora más por necesidad que por devoción.

La gente medianamente instruida sabe que el modelo que durante estos 50 años se ha impuesto en muchas ciudades españolas es un fracaso. El coche ya no es tan "popular" entre los "ciudadanos", pues su propio éxito ha acabado por matar la ciudad. Qué son sino la contaminación del aire, los accidentes, la ocupación desmedida del espacio urbano, la falta de seguridad en la calle que impide a los niños jugar o desplazarse en bici por ella, la falta de espacios públicos donde relacionarse sin el ensordecedor ruido del tráfico de fondo, los atascos, el estrés, la triple fila, el sedentarismo, la dependencia energética de nuestro país de un petróleo que no producimos... Qué cotidianas maneras de matar la razón. Afortunadamente, hay otros modelos que resistieron el empuje de la motorización (Ámsterdam, Copenhague, Oslo, Bremen, Ferrara...) que ahora copian las grandes ciudades de Europa y que son la prueba palpable de que una ciudad moderna puede funcionar sin necesidad de que esté colapsada por los coches.

Debo darle las gracias también por hacernos caso y elegir el camino de la pacificación del tráfico. Un camino que, además de ser más rápido y barato de implantar, es más seguro para el ciclista y beneficia la movilidad en su conjunto.

Gracias también porque después de 18 años, ha sido el primer concejal que nos ha escuchado. Ahora, sólo esperamos que sea capaz de llevar a cabo ese gran cambio en la movilidad que requiere esta ciudad. El trabajo ya lo tiene medio hecho, pues ya tiene la Guía de la bici de la ciudad de Valencia, en la que dispone de una extensa red de ciclorrutas susceptibles de reconvertir en calles 30. Principio más que necesario para que sea posible poner con cierto éxito el reiteradamente anunciado servicio de Bicis Públicas. Esta vez, y a pesar del fiasco que supuso la creación de la zona 30 del barrio del Carmen, le damos nuestro voto de confianza y sólo nos queda decirle que se pongan a trabajar ya, y con la misma eficacia que lo han sabido hacer en la construcción del circuito urbano de F-1. Si eso ocurre, por fin Valencia sí merecerá un lugar de mención especial entre las ciudades del mundo, no sólo por su atractivo turístico, sino, y esto es lo más importante, porque por fin los que la vivimos en ella la viviremos de verdad.

LEVANTE  --  20-09-2008
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Calzadas estrechas y de un único sentido
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M. V., Valencia
Una treintena de calles de Valencia se convertirán en breve en ciclocalles. La primera ha sido Sancho Tello, donde ya se está colocando la correspondiente señalización vertical y horizontal para advertir a conductores y ciclistas de que se trata de una vía de uso preferente para bicicletas. El resto de calles, como Salas Quiroga o General Barroso, se transmutarán en apenas unos días. 
Las vías seleccionadas para la transformación son calles estrechas que, actualmente, registran circulación en un único sentido. Una vez que se conviertan en ciclocalles, su velocidad máxima se reducirá a 30 km/h y la prioridad de paso se concederá a los vehículos no motorizados. Los automóviles y las motocicletas, no obstante, no resultarán especialmente perjudicados con estas modificaciones, puesto que si no desean pasar por estas vías, "podrán hacerlo por otras alternativas que los técnicos han estudiado a tal fin", según especificó ayer la alcaldesa Rita Barberá.
Las ciclocalles son una novedad en Valencia, aunque ya se han convertido en una vía de transporte más en otras muchas urbes europeas. En España, sin embargo, sólo existe otra ciudad, además de Valencia, que disponga de este planeamiento: San Sebastián, que ha servido de inspiración para el diseño valenciano. "Ahora, sólo hace falta que los ciudadanos respeten las ciclocalles y permitan que se les dé el uso para el que están previstas", reclamó ayer un miembro del colectivo Valencia en Bici.

Levante-EMV.com » Valencia 
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Los ciclistas exigen a Barberá que se interese "tanto como con la F1"

Valencia en Bici comenzó ayer la celebración del Día Sin Coche
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parking day. Miembros de Valencia "recuperan" para uso ciudadano una plaza de ORA de la calle Colón.
 m. a. montesinos

M. V./S. G., Valencia


Valencia en Bici rompió ayer una lanza en favor del proyecto presentado por el ayuntamiento -no hay que olvidar que está inspirado en su propia propuesta-, aunque mostró sus dudas de que la iniciativa se pueda ejecutar limpiamente en un futuro. "Lo importante es la actitud que los ciudadanos tengan ante esta idea, es decir, si respetan la velocidad y la prioridad ciclista en las ciclo calles", explicó Fernando Mafé, de la mencionada asociación.
Antonio Llópez, también de Valencia en Bici, manifestó abiertamente su apoyo al plan municipal, al que ayer quiso concederle su "confianza" tras transmitir a Barberá y Novo su deseo de que "lo hagan igual de bien y se tomen tanto empeño como con la Fórmula 1 y de manera diferente a como se está llevando el asunto de las calles 30 en el barrio del Carmen, que, por el momento, son un auténtico fracaso". Para el colectivo, las ciclocalles "contribuirán a calmar el tráfico en la ciudad", uno de los principales objetivos que persiguen desde hace años.
Por otra parte, Valencia en Bici empezó ayer con las actividades previstas con motivo del Día Sin Coche. Lo primero fue la "recuperación" para el ciudadano de un espacio destinado al automóvil. Para ello, ocuparon una plaza de ORA en la calle Colón, donde instalaron un mini jardín con tumbonas incluidas. Los actos continuarán hoy con un paseo por El Saler y, el lunes, harán una bicimanifestación por la ciudad. De otro lado, el consistorio tendrá disponible el domingo dos bicicletas de 7 plazas en La Alameda.

	


	
	
	


